

# 海南首座中大型智慧绿色矿山的半成品仓完成围护系统封闭

南国都市报1月15日讯(记者王小畅 通讯员程吉禄 林洁)连日来由中交天航南方交通建设有限公司(以下简称南方公司)承建的海南省三亚市崖州区红岩队-抱古村矿区建筑用石料项目接连传来佳音。1月11日,该项目场区内安装难度系数最高、安全风险最大的单体工程——半成品仓单体工程成功完成围护系统封闭。1月12日,矿区及表排土场的安全设施顺利通过预验收。

据介绍,半成品仓单体工程以其独特的半球造型引人注目。该工程采用空间多次超静定球形网架结构,半球直径达66米,高度为33米,并使用彩钢板进行外围封闭。一条胶带机通廊贯穿半球侧面,悬挂在半成品仓内部作为落料口。该仓库建成

后将作为矿区临时储料场,对项目的生产工艺完成和形象展示具有至关重要的作用。

项目矿区及表排土场安全设施预验收工作的顺利通过,标志着历经三年建设的砂石矿山项目正式达到了出料条件。

南方公司项目现场负责人表示,该项目的设计理念侧重于绿色、安全、智能化,是海南第一座中大型智慧绿色矿山。矿区占地面积约1410亩,主要开采矿种为花岗岩,预计2025年5月底前正式投入生产运营。该项目作为崖州湾科技城及“大三亚”经济圈基础设施建设中不可或缺的石料供应基地,将为该区域的经济发展供应关键的建筑物料,具有显著的经济价值。



半成品仓单体工程成功完成围护系统封闭。通讯员供图

## 海南500千伏主网架工程首批主变压器在白沙邦溪镇交付

南国都市报1月15日讯(记者梁振文)1月14日,海南500千伏主网架工程首批三相一体主变压器交付仪式在白沙黎族自治县邦溪镇500千伏昌化变电站举行。

此次交付的3台主变压器,包括昌化变电站2台、三亚变电站1台,均产于山东。单台容量750兆伏安,长13米,宽4.7米,高4.4米,重量达350余吨,是截至目前海南最大的变压器,号称500千伏主网架工程的“巨型心脏”。

“本次三相一体主变压器的交付标志着海南500千伏主网架工程全面进入电气设备安装阶段,这3台三相一体变压器与传统的组装式变压器相比,具有占地面积小、安装便捷、负载

损耗低等特点,各项性能参数达到行业领先水平。本工程的5台主变压器,预计4月份完成安装。”海南500千伏主网架工程建设指挥部副指挥长彭飞告诉记者。

据了解,海南500千伏主网架工程投资约57亿元,包括新建500千伏椰城输变电工程、昌化输变电工程、三亚输变电工程和昌江核电二期500千伏接入系统工程4个项目,共新建500千伏变电站3座、500千伏输电线路约838公里及配套220千伏线路工程,工程计划于2025年建成投产。该工程建成投产后,将成为我国首个500千伏省域数字电网,保障海南自贸港建设的用电需求,服务海南绿色转型发展。

## 中国海油深海能源开发总指挥部基地项目办公楼主体结构封顶

1月15日,省重点建设项目——中国海油深海能源开发总指挥部基地项目146.3米的办公楼主体结构完成封顶,这也标志着该项目主体结构全面封顶,项目建设迎来重要里程碑节点。

记者汪承贤摄



## 免费乘车3天 白沙新能源城区公交正式投入运营

南国都市报1月15日讯(记者梁振文)城乡公共交通服务与群众日常出行紧密相连,是保障民生、促进城市发展的重要一环。“新的公交车乘坐体验非常舒适,现在发车时间也准时,很快,而且还是免费的。”白沙市民曾先生说,白沙新投放的新能源汽车,大大方便市民出行。

据了解,白沙新能源城区公交正式投放8路、9路、10路、11路、12路等11条线路。此批新能源城区公交车功能齐全,配有自动投币箱、语音报站器、老年人座椅、安全扶手、空调、行车记录仪和车载安全监控系统,不仅能为乘客提供更舒适的乘坐体验,还能更好地保障行车安全。

为了满足城区人民群众的乘车需求,此次优化新增了南湖小区、碧绿小区、歌舞团、峰景名城、奥运村大酒店、牙利村、茶园小镇等8个站点。城区公



白沙新投放的新能源公交车。白沙融媒体中心供图

交车运营时间为早6:00至晚20:30,票价为1元,在发班安排上,根据各条线路的客流量,平均30分钟或1个小时发一班车,在早晚高峰等客流量大的时段,会根据实际客流量灵活、合理调整发车间隔,确保市民出行顺畅。

该公司驾驶员黄先生告诉记者:“新能源公交车,它的性能是比较全面的,现在不需要手动挂挡,都是电子挂挡,非常方便,还有这些坐垫跟以前的

不一样,现在坐垫是有弹簧的,非常舒适,还有这些监控等设备,都非常到位。”

“为给市民带来更优质、便捷、高效的出行体验。1月14日至16日,城区公交将面向全体市民免费开放3天。”白沙海汽公司罗总经理说,针对8号和12号这两条适老化线路,我们进一步优化了服务设施,增设了低入口踏板、翻转踏步、残疾人按钮等服务设施,全力提升群众出行便利。

## 海南第十四家“书香海岛”全民阅读点 落户临高耕读书社

南国都市报1月15日讯(记者陈望)1月15日上午,海南第十四家“书香海岛”全民阅读点在临高耕读书社揭牌。据了解,在全省建立“书香海岛”全民阅读点,旨在使文旅融合特色阅读空间扎根社会基层,打通公共图书馆阅读服务的最后一公里。

第十四家“书香海岛”全民阅读点设在临高耕读书社,共有图书4000册,内容涉及科技、文学、历史、人物传记、科普读物等,全民阅读点的图书均来自海南省图书馆热心读者、爱心企业、各类社会机构的捐赠。

耕读书社位于临高县东英镇黎安村,村落内完整保留着农耕文化特色。当地村民依托临高国际慢城建设的背景,利用村落特色,建设了集文化体验、研学实践、休闲度假为一体的综合性项目——耕读书房。